
24. 3. 2015

ID: 97364

Video rozhovor s Romanem Fialou
eFocus

Proč stanoviska Nejvyššího soudu týkající se nové soukromoprávní legislativy budí vášně a jak se
chtějí soudci této vrcholné instance postavit k výkladu nového občanského zákoníku? A dokáží
překlenout problémy, nebo je nutné provést radikální legislativní „řez“? I to se dozvíte v rozhovoru s
Romanem Fialou pro epravo.cz. Řeč bude také o novém civilním procesu, metodice k odškodňování
za zdraví či o vztazích s novým předsedou Nejvyššího soudu Pavlem Šámalem.

Místopředseda Nejvyššího soudu Roman Fiala je viditelnou tváří této vrcholné instituce a byl horkým
kandidátem na předsedu. Nerad se ale vrací k tomu, proč nakonec dostal přednost Pavel Šámal.
„Jsem nejméně vhodnou osobou, která by se k této věci měla vyjadřovat,“ říká Fiala. Když v roce
2012 nastupoval do vedení Nejvyššího soudu, dal si jako hlavní úkol sjednotit výklad práva v České
republice. Jak se mu to daří v době, kdy je právní jistota rozkolísaná rekodifikací nového soukromého
práva? A jak se v praxi uplatňuje metodika k náhradě nemajetkové újmy na zdraví z pera Nejvyššího
soudu a Společnosti medicínského práva? Řeč bude i o úpravě dědictví, kterému se Roman Fiala
dlouhodobě věnuje, či o stanovisku Nejvyššího soudu k plným mocím.

„Připravovat nový procesní kodex je za stávající situace hodně složité,“ naráží předseda Komise pro
rekodifikaci civilního práva procesního na nejasnou podobu a rozsah novelizace civilního práva
hmotného. „Hmotný a procesní kodex se měly dělat dohromady,“ říká Fiala a představuje své záměry
i časovou osu příprav. A jak jsou jeho rekodifikačním snahám nakloněni „běžní“ soudci: stojí o další
studium nové úpravy nebo by raději konzervativně setrvali u stávající úpravy? Roman Fiala zhodnotí
pro epravo.cz.

Rozhovor můžete shlédnout na domovské stránce www.epravo.cz anebo na našem videokanálu
Youtube.

Vydavatelství EPRAVO.CZ spustilo sérii video rozhovorů s předními osobnostmi české právnické
obce. Jednou za dva týdny naleznete na www.epravo.cz nový rozhovor. Hosty už byli například
někdejší ministryně spravedlnosti Helena Válková či její nástupce Robert Pelikán, vrchní státní
zástupkyně v Praze Lenka Bradáčová, předseda Nejvyššího správního soudu Josef Baxa, šéf
Ústavního soudu Pavel Rychetský či veřejná ochránkyně práv Anna Šabatová a další.
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